

Победителям — слава в веках!



Владимир КАРЕЛИН

В тот майский день...

В тот майский день у портика собора
Лежал он навзничь, руки разбросав,
В нем угасла жизнь, и синева дозором
Кружила по орбите впалых глаз.

Он долго шел и видел много горя,
Четыре года бой сменил привал,
Шутил на отдыхе, в бою с судьбою спорил,
А здесь, в Берлине, рухнул наповал.
Лежал наш русский парень, без доспехов,
Ровесник мой и чей-нибудь отец,
В нем угасала жизнь, а он шептал: «Доехал...
Добрался до Берлина... наконец!»
А мне казалось: на пределе жизни
Он про себя неслышно говорил:
«Я свой солдатский долг принес Отчизне!
И жизнь свою потомкам подарил».

Тот, кто прошел от Волги до Берлина,
Кому Москва бросала фейерверк огней,
Не мог он думать на чужбине,
Не обращаясь к Родине своей!

Новые книги в библиотеке

Федотов Н. Е. Березовый
сок. (Документальные очерки
о военных медиках в Великой
Отечественной войне) М., Изд.
ДОСААФ, 1974—128 с. ил.

Николаев А. М. Запомни
нас молодыми. Повесть о том,
что было. М., Политиздат,
1974—112 с. ил.

ЛЮДИ МОЛЧАЛИВОГО
ПОДВИГА. Очерки о развед-
чиках под ред. И. М. Михай-
лова. М., Политиздат, 1977 —
367, с. 7 л. ил.

В ТЕ СУРОВЫЕ ГОДЫ.
О женщинах партизанской
борьбы и подполья на терри-
тории Ленинградской области
в пору Великой Отечествен-
ной войны — Л., Лениздат,
1976 — 311 с. 12 л. ил.

Еремин В. Г. Боевая моло-
дость. О геронических делах
юношей и девушек советского
тыла в годы Великой Отече-
ственной войны. М., Изд.
ДОСААФ, 1975—143 с., ил.

Блатин А. Я. Вечный огонь
Ленинграда. Записки журнали-
ста. М., «Советская Россия»,
1976 — 301 с. ил.

Ангинен Н. А. «Буран» дей-
ствует (Рассказы о волосов-
ских партизанах) — Л., Лен-
издат, 1976 — 168 с. 8 л. ил.

Э. ИВАНОВА,
зав. информационно-библио-
графическим отделом

ДЕНЬ ПОБЕДЫ, день великой
нашей Победы над злым врагом
человечества — германским
фашизмом... Через невероятные
трудности, через тяжелые бои и
ненчислимые жертвы шел к это-
му дню советский народ. В этом
противоборстве, где решалась
судьба первого в мире социали-
стического государства, советские
люди выстояли потому, что их ве-
ла к Победе Коммунистическая
партия — организующая, цементи-
рующая сила, сплотившая воеди-
но многомиллионный советский на-

род, потому что крепка и неру-
шива дружба народов нашего
многонационального Союза Совет-
ских Социалистических Респу-
блик. Крепче любого металла было
мужество воинов нашей славной
Советской Армии, с безграничной
самоотверженностью, не щадя сво-
их сил для того, чтобы дать фрон-
ту все, что необходимо, работали
в то суровое время труженики
тыла.

Сейчас, в 35-й раз отмечая
День Великой Победы, мы с глу-
бокой благодарностью в сердце

вспомним всех тех, кто ковал эту
Победу, кто отдал за нее свою
жизнь. Всем им наш низкий зем-
ной поклон, их подвигу — нетлен-
ная память. Сегодня мы отдаем
дань тем, кто, вернувшись с По-
бедой, трудится в нашем коллек-
тиве. Бывшие фронтовики и се-
годня на переднем крае — в гу-
ще дел, среди правофланговых со-
циалистического соревнования по
выполнению решений XXV съезда
КПСС.

С праздником вас, ветераны Ве-
ликой войны, всех вас, дорогие
товарищи лесгафты!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультурные КАДРЫ!

Орган паргбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората
Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института
физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 15 (978)

Пятница, 4 мая 1979 г.

Цена 1 коп. Газета издается с 1940 года

5 мая — День печати

5 мая страна отмечает День
советской печати — боевого
помощника Коммунистической
партии, ее мощного оружия в
борьбе за построение комму-
низма.

В осуществление задач, пос-
тавленных XXV съездом
КПСС перед работниками физ-
культурного движения, перед
коллективом нашего вуза, не-
малую лепту вносят и много-
тиражная газета «За физкульту-
рные кадры» и стенная пе-
чать института. В честь Дня
советской печати ректорат и
паргбюро института отместили
многих общественных корреспон-
дентов грамотами, денеж-
ными премиями и благодарно-
стями в приказе.

Курсовая редакция, как и
весь наш курс, ведет свой стаж
с трудового семестра. За это время
сформировался ее коллектив, заложен хороший фундамент для
еще более плодотворной работы.
И все это благодаря ответствен-
ному отношению ребят к пору-
ченной нам работе.

В ноябре прошлого года мы
оформили экран, на котором ста-
ли отмечать студентов, добивших-
ся в течение каждой недели вы-
сокой успеваемости. Здесь выно-
сятся также общественное при-
знание двоечникам и прогульщи-
кам.

В конце декабря среди группы
проходил конкурс на лучшую но-
вогоднюю газету. В его проведе-
нии приняли участие все студен-
ческие коллективы. Лучшей
признала стенгазета 5-й группы.

Общекурсовая стенгазета была
выпущена к Дню Советской Ар-
мии и Международному женскому
дню.

Сейчас наша задача — улуч-
шать, разнообразить работу, вся-
чески способствовать дальнейшей
активизации первого курса во
всей его деятельности, улучшать
содержание номеров стенгазет, публиковать материалы, по-насто-
ящему интересные для наших чи-
тателей — студентов.

И. ЕРШОВА,

руководитель редакции
стенгазеты I курса педфака

Активисты стенных газет

Курсовая редакция



Совместно с коллегами

На кафедре спортивных игр 23
апреля прошла студенческая на-
учная конференция, на которой
было заслушано восемь лучших
докладов, представленных после
первого этапа конференции, про-
ходившей по секциям баскетбола,
гандбола и волейбола. В работе
конференции, как стало уже при-

вычно в последнее время, при-
няли участие студенты ЛИТМО и
ЛИСИ, также выступившие с
докладами. Большой интерес выз-
вало сообщение, подготовленное
совместно студентами нашего ву-
за и ЛИТМО «Применение помо-
гаем для определения физичес-
кой и технической подготовленно-
сти спортсменов высокой квали-
фикации». Установление деловых
связей с этими и другими учеб-

НА КАФЕДРЕ

СПОРТИВНЫХ

ИГР

БОЛЬШОЙ интерес вызвало у
студентов посещение вы-
числительного центра ЛИТМО, ор-
ганизованное кафедрой спортив-
ных игр для членов СНО.

На снимке: студенты спортив-
ного факультета — члены СНО
знакомятся с работой ЭВМ.

В кружке СНО

ными заведениями нашего города — очень нужная инициатива
совета СНО кафедры.

На конференции были опреде-
лены лучшие доклады, которые
будут рекомендованы на XXXIX
студенческую конференцию СНО
нашего института.

В. ГАВРИЛОВ,
научный руководитель СНО
кафедры спортивных игр

Победителям — слава в веках!



Дмитрий Косицкий,
командир одного из партизанских отрядов лесграffтovets.
(Осень 1941 г.)

БОЙЦЫ ГОРОДА-ФРОНТА

В КОЛЛЕКТИВЕ ИНСТИТУТА в августе 1941 г. осталось не более 60 профессоров и преподавателей (преимущественно женщин и пожилых мужчин). К концу 1941 г. их число уменьшилось до 40 человек. Студентов осталось немногим более 200, а после досрочного выпуска 16 ноября 1941 г. уменьшилось до 130 — 140 человек.

Таким составом институт вел работу по военно-физической подготовке резервов армии народного ополчения, в рабочих истребительных отрядах, формирующихся партизанских отрядах, с командирами и бойцами воинских частей и подразделений.

Военный отдел Ленинградского горкома партии возложил методическое руководство на прикрепленных к каждому району города преподавателей института и возглавляемые

ими бригады студентов.

Всего с 12 июля 1941 года по 26 марта 1942 года силами преподавателей и студентов было обучено 121.835 бойцов и командиров.

Военно-физическая подготовка рабочих отрядов велась непосредственно на предприятиях и в учреждениях.

Занятия по военно-физической подготовке велись и на стадионах и площадках института.

В помощь фронту произведены ремонт и оснащение более 10.000 пар лыж, собранных у населения города. Лыжи были переданы формирующимся лыжным отрядам и полкам. Работу выполнили несколько студентов и преподавателей под руководством доцента кафедры лыжного спорта В. А. Воронова. Основным исполнителем была молодая преподавательница Л. Г. Анокина.

ВОЙДИ В МИР ПРЕКРАСНОГО

ВСЯ МУЗЫКА ПЛАНЕТЫ — ВАША!

Дмитрия Шостаковича спросили однажды: какие шесть любимых пластинок взял бы он с собой, отправляясь на необитаемый остров? Композитор лишь смущенно покашлился. На вопросы о наших любимых композиторах, любимых музыкальных произведениях просто ответить, вероятно, и каждому из нас.

Молодежь бывает решительнее в своих ответах. И тогда в любими попадают сочинители модных мелодий, песен, звучавших сегодня по радио и телевидению в исполнении популярных артистов. И в этом нет ничего предосудительного. Композитор Дмитрий Бабалевский говорил: «Интерес подростков и молодежи к легкой, развлекательной, особен-

но танцевальной музыке — явление само по себе столь естественное, что делать из него проблему равносильно тому, если бы превращать в проблему саму молодость».

Проблема возникает тогда, говорил он, когда, искусственно раздувая и эксплуатируя это стремление, превращают его в основную и даже единственную эстетическую потребность.

Подлинное, глубокое искусство неподвластно веяниям моды, оно способно жить века, обогащая духовный мир человечества и не проявляя признаков постарения. А что, если Бах, Моцарт, Бетховен, Чайковский так всю жизнь и не попадут в «любимые»?

Музыка звучит повсюду. Великие умы человечества соперничали в хвале музыки. Помните знаменитое ленинское восклицание о бетховенской «Апассионате»: «Я всегда с гордостью, может быть, наивной, думаю: вот какие чудеса могут делать люди!»

Это были великие слушатели музыки. Может ли стать такими слушателями вы? Конечно, можете. Попробуйте преодолеть иллюзию бездумного отношения к музыке и войти в мир Большой музыки. Ведь «вся музыка мира» сегодня ваша.

Т. МОРОЗОВА,
старший преподаватель кафедры иностранных языков

С верой в победу!

Косицкому
приснилась
тревога

Утром тихим и туманным
Поднял отделенье рано,
Всех построил и... опять
Нас повел в палатку спать.

**НИКТО
НЕ ЗАБЫТ,
НИЧТО
НЕ ЗАБЫТО**

БУДЕТ БОЙ!

Я подполз, гляжу вперед
спокойно.
Впереди, в кустах
Скрыт противник, жарит солнце,
зноно
И туман в глазах.
Вон туда, вперед, к буграм
песчаным
Нужно подползать,
А оттуда вихрем ураганным
Оборону смыть.
Смыть противника атакой
грозной
И — вперед, вперед!..
Будет бой, и бой серьезный,
Враг не ждет.

ВСТАЮТ БОГАТЫРИ

Не первый раз над Родиной мою
Сбирается суровая гроза,
Не первый раз мелькают перед нею
Псов-рыцарей голодные глаза.

Уж семь веков прошло с тех пор далеких,
Когда, скончав ряды железною «свиньей»,
Готовы были псы обрушиться жестоко
На русские дружины, вставшие на бой.

Одетые в броню, закрытые щитами,
На озере Чудском, ступив на чистый лед,
Под звуки труб, грохот мечами,
Стремительно пошли враги вперед.

Но, встретив впереди колчуги и шеломы,
Иссек напор незваных тех гостей.
Услышать им пришлось

не стоны побежденных,

Прошли века. И снова банда,
Прикрывшись танками, их мощною броней.
Под звон литавр, под грохот барабана
Идет на нас смертельнойвойной.

И снова, как тогда, бестрепетной стеной
Встают бойцы. Идут ряды машин.
За Родину свою, за партию родную
Встают богатыри, как витязи былин.

За правду мы идем. Победе быть за нами.
Врагам пощады нет: с мечом они пришли,
Священной нашей мести пламя
Испепелит их и сотрет с лица земли.

30 июля 1941 года командир взвода Березин погиб в бою в районе реки Видлицы близ Лодейного Поля.

Многие другие лесграffтovets, бесстрашно сражавшиеся в рядах защитников города Ленина, также отдали свои жизни в боях с немецким врагом. Среди них Дмитрий Косицкий и Михаил Лукичев, Александр Грачев и Дмитрий Богданов, Леонид Штакельберг и Иван Миков, Евгений Шеронин и Александр Полотай...

Память о них будет жить в сердцах всех поколений лесграffтovets.

В. ТУРНИН

НА КАФЕДРЕ СПОРТИВНЫХ ИГР

В увлекательном споре

Очередное заседание СНК кафедры спортивных игр было проведено необычно — в форме конкурса «Знаешь ли ты свой вид спорта?»

В этот вечер в общежитии № 4 между волейболистами II и III курсов шел острый спор за право называться лучшим специалистом по теории и практике волейбола. Жюри возглавил ветеран волейбола — заслуженный тренер РСФСР, доцент В. И. Зеденайдзе. Ведущим этого КВН был старший преподаватель В. И. Гаврилов.

Первой демонстрировала свои знания команда волейболистов II курса «Знатоки». Однако на старте «Знатоки» выступили несколько ниже своих возможностей.

Затем на сцену выходит дружина третьекурсников, взявшая себе настораживающее название «Спирт», что, оказывается, означает — «Специалист — это пот, инициатива, риск, труд». По мне-

нию большинства болельщиков, выход третьекурсников был безупречен.

Чаша весов постепенно склонилась в пользу «Спирта».

Представляем читателям победителей конкурса знатоков волейбола: Вячеслав Дмитриев — капитан команды, Ирина Якунина, Сергей Гаврилов, Борис Гаргаланидис.

Хорошее начинание сделала наша кафедра. Хорошо бы в дальнейшем продолжить эту традицию, и в следующем году можно было бы организовать таким же образом состязания на лучшую учебную группу.

Б. ГАРГАЛАИДИС,
студент 4-й группы III курса
спортивного факультета, пред-
седатель студсовета общежи-
тия № 4

Редактор В. Ф. ТУРНИН